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Геометрические неравенства
1. Дан четырёхугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷 причём 𝐴𝐵 < 𝐵𝐶 и 𝐴𝐷 < 𝐷𝐶. Точка𝑀 лежит на диаго-

нали 𝐵𝐷. Докажите, что 𝐴𝑀 < 𝑀𝐶.

2. Източки𝑀 внутричетырёхугольника𝐴𝐵𝐶𝐷 опущеныперпендикулярына стороны,
причем основания перпендикуляров лежат внутри сторон. Обозначим эти основа-
ния: то, которое лежит на стороне 𝐴𝐵 через 𝑋 , лежащее на стороне 𝐵𝐶 – через 𝑌 ,
лежащее на стороне 𝐶𝐷— через 𝑍, лежащее на стороне 𝐷𝐴 через 𝑇. Известно, что
𝐴𝑋 ⩾ 𝑋𝐵, 𝐵𝑌 ⩾ 𝑌𝐶, 𝐶𝑍 ⩾ 𝑍𝐷,𝐷𝑇 ⩾ 𝑇𝐴. Докажите, что вокруг четырёхугольника
𝐴𝐵𝐶𝐷 можно описать окружность.

3. Даны 𝑛 > 1 точек 𝐴1, 𝐴2, … , 𝐴𝑛 на окружности радиуса 1. Докажите, что на этой
окружности можно выбрать точку 𝑃 так, что 𝑃𝐴1 + … + 𝑃𝐴𝑛 ⩾ 𝑛.

4. В треугольнике длины двух высот соответственно равны 12 и 20. Докажите, что дли-
на третьей высоты меньше 30.

5. Площади треугольников 𝐴𝐵𝐶, 𝐴1𝐵1𝐶1, 𝐴2𝐵2𝐶2 равны 𝑆, 𝑆1, 𝑆2 соответственно, при-
чём𝐴𝐵 = 𝐴1𝐵1+𝐴2𝐵2,𝐴𝐶 = 𝐴1𝐶1+𝐴2𝐶2,𝐵𝐶 = 𝐵1𝐶1+𝐵2𝐶2. Докажите, что 𝑆 ⩾ 4√𝑆1𝑆2.

6. Внутри треугольника 𝐴𝐵𝐶 выбраны точки𝑀 и 𝑁. Докажите, что сумма расстояний
от точки𝑀 до вершин треугольника отличается от суммы расстояний от точки𝑁 до
вершин треугольника не более чем на длину отрезка𝑀𝑁.

7. На сторонах 𝐴𝐵, 𝐵𝐶 и 𝐶𝐴 произвольного треугольника 𝐴𝐵𝐶 взяты точки 𝐶1, 𝐴1 и 𝐵1
соответственно. Обозначим через 𝑆1, 𝑆2 и 𝑆3 пллощади треугольников𝐴𝐵1𝐶1, 𝐵𝐴1𝐶1,
𝐶𝐴1𝐵1 соответственно. Докажите, что

√𝑆1 +√𝑆2 +√𝑆3 ⩽
3
2√𝑆𝐴𝐵𝐶

8. Докажите, что центр вписанной окружности в треугольник 𝐴𝐵𝐶 лежит внутри его
серединного треугольника.

9. Для какой точки𝑋 внутри треугольника произведение расстояний от неё до его сто-
рон будет максимальным?


